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Zadanie 1 (Md4j pierwszy program w Javie). Utwoérz plik tekstowy o na-
zwie usernamel . java, gdzie username to Twoj identyfikator. Plik ten powi-
nien zawiera¢ program w Javie wypisujacy do standardowego strumienia wyj-
$ciowego Twoje imie i nazwisko.

Sciggawka. Plik usernamel.java mozna utworzyé przy pomocy jakiegokol-
wiek edytora tekstu. Dobre edytory okienkowe (w kolejnosci od najmniej do
najbardziej zaawansowanego) to: kedit, xemacs, gvim. Plik Zrédlowy kompi-
lujemy poleceniem

unix> javac usernamel.java

Kompilator tworzy plik binarny o nazwie usernamel.class. Skompilowany
program uruchamiamy poleceniem

unix> java wusernamel

Program w Javie powinien zawieraé¢ publiczna klase o takiej samej nazwie,
jak nazwa pliku:

public class usernamel {
tresé klasy

}
Klasa ta powinna zawiera¢ publiczng statyczna metode main:

public static void main (String[] args) {
tresé metody

}

Wykonanie programu polega na wywolaniu tej metody.

Standardowy strumien wyjsciowy jest obiektem o nazwie out bedacym pu-
blicznym polem obiektu System. Obiekt out posiada miedzy innymi metody
print oraz println, ktére wypisuja do standardowego strumienia wyj$ciowego
napis (obiekt klasy String) podany im jako parametr. Metoda println po-
woduje dodatkowo wypisanie znaku nowego wiersza. Metoda ta posiada takze
wersje bez parametru, ktora wypisuje jedynie znak nowego wiersza.



Zadanie 2 (Md4j pierwszy nietrywialny program w Javie). Napisz pro-
gram wypisujacy liczby podane mu jako parametry w postaci dwojkowej. Dla
kazdego parametru program powinien wypisa¢ jeden wiersz postaci

parametr = b,

gdzie parametr jest podanym parametrem, zas b jego przedstawieniem dwdj-
kowym. Jezeli podany parametr nie jest zapisem zadnej liczby, to program
powinien wypisaé wiersz

Parametr paramelr nie jest poprawnym zapisem dziesietnym liczby

Program powinien poprawnie przetwarzac liczby ujemne. Dla przyktadu, jezeli
utworzysz program o nazwie zadanie2, to powinien on dziata¢ nastepujaco:

unix> java zadanie2 12 34 534534 0 ggg -4324

12 = 1100

34 = 100010

534534 = 10000010100000000110
0=20

Parametr ggg nie jest poprawnym zapisem dziesietnym liczby
-4324 = -1000011100100

Sciggawka. Do wypisania reprezentacji dwéjkowej najprosciej uzyé funkeji
rekurencyjnej dzialajacej wedlug nastepujacego schematu:

— w przypadku liczby 0 nic nie wypisuj
— aby wypisa¢ dodatnia liczbe n:

— wypisz liczbe n/2 (tu jest rekursja)

— wypisz bit n%2

Parametry programu sa umieszczone w tablicy napiséw przekazanej meto-

dzie main jako parametr. Obiekt tablica posiada pole publiczne length zawie-
rajace jej rozmiar. Obiekt Integer posiada metode¢ parseInt, ktéra zamienia
podany jej napis na liczbe catkowita. Gdy konwersja jest niemozliwa, to zgta-
szany jest wyjatek

NumberFormatException

Wyjatki obstuguje sie przy pomocy instrukcji

try { instrukcje } catch (wyjgtek) { instrukcje }
Na przyktad:

try { n = Integer.parselnt(arg[indeks]); }
catch (NumberFormatException ex) {
System.out.println ("Parametr " + argl[indeks] +
" nie jest poprawnym zapisem dziesietnym liczby");

}

Napisy mozna spina¢ przy pomocy operatora + (tak, jak w JavaScripcie).



